

MINISTERUL EDUCAȚIEI
AL REPUBLICII MOLDOVA

Piața Marii Adunări Naționale, nr. 1
MD-2033 Chișinău
Republica Moldova
tel. 23-33-48, fax: 23-35-15
www.edu.md



МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

Пляца Марий Адунэрь Национале, 1
МД-2033 Кишинэу
Республика Молдова
тел. 23-33-48, факс: 23-35-15
www.edu.md

07.08.13 nr. 02/13-503

Ref.: Prevenirea suicidului
în mediul copiilor și tinerilor

Direcțiile raionale/ municipale
învățământ, tineret și sport,
administrația instituțiilor de învățământ

Prin prezenta, Ministerul Educației vă înștiințează că, anual, la 10 septembrie Organizația Mondială a Sănătății marchează Ziua Mondială de prevenire a suicidului. În acest context, ministerul solicită desfășurarea, în săptămâna 09-13 septembrie 2013 a orelor de dirigenție (conform curriculumului în vigoare). Subiectele de reper recomandate sînt cele care urmează:

Clasa a V-a: „Omul, trebuințele sale vitale și problema supraviețuirii.”

Clasa a VI-a: „Căi de soluționare a problemelor personale: autoanaliza, introspecția, cunoașterea de sine, analiza statutului în grup (familie, clasă, gașcă...), determinarea sensului pentru autodepășire.”

Clasa a VII-a: „A fi stăpîn al propriei vieți. Modalități de autoreglare: sportul, creația, credința etc.”

Clasa a VIII-a: „Emoții și sentimente. Consecințe ale emotivității. Modalități de prevenire și depășire a emotivității. Emotivitatea și voința.”

Clasa a IX-a: „Schimbarea individului și responsabilitatea acestuia pentru ceea ce devine. Gîndirea pozitivă și importanța ei pentru schimbarea omului.”

Clasa a X-a: „Nevoia de dragoste. Satisfacerea nevoii de afecțiune și respect în relația de dragoste. Dragoste, pasiune și riscuri.”

Clasa a XI-a: „Manifestarea maturității și imaturității/infantilismului în comportamentul oamenilor. Maturitate, libertate, responsabilitate.”

Clasa a XII-a: „Nevoia și dorința de viață. Viața și sensul ei. Dorința de realizări și împlinire. Vacuumul existențial: pierderea sensului vieții și al respectului de sine.”

În scopul consolidării capacităților maturilor (cadre didactice, părinți, persoane care îi înlocuiesc) pentru a face față fenomenului, ministerul solicită desfășurarea consiliilor profesionale și a adunărilor cu părinții la care să fie abordată tematica unică

„Prevenirea comportamentului autodistructiv în mediul copiilor și tinerilor”. Ședințele respective pot fi precedate de examinarea în ateliere tematice, ședințele catedrelor a subiectelor precum „Semne/caracteristici ale comportamentului autodistructiv”, „Factorii care generează comportamentul autodistructiv al copiilor și tinerilor”, „Strategii de comportare și relaționare cu persoanele care manifestă un comportament autodistructiv” (în baza materialelor de suport propuse de către Institutul de Științe ale Educației, se anexează.) La activitățile respective pot fi invitați pentru participare psihologii școlari, colaboratorii serviciilor de asistență psiho-pedagogică afiliate direcțiilor raionale/municipale învățământ, tineret și sport, reprezentanți ai ONG-urilor active în domeniu (Centrul de Prevenire a Abuzului față de Copii, AO „Altruism”, Centrul Național La Strada etc.).

Despre acțiunile întreprinse solicităm informarea ministerului până la 23 septembrie curent la adresa: eparlicov@gmail.com.

Viceministru



Liliana Nicolaescu-Onofrei